
Grade 10 

II PART 

1) 

i 10101010112 2 

ii Bus topology 
ලාසියක්-වම්බන්ධ ක඼ශැකි ඳරිගණක ගණන සීමිත වීම 
අලාසියක්-දත්ත වන්නිවේදන අලහිරතාල ලැඩියි 
පිළිගත ශැකි ඕනෑම පිළිතුරක් ව඲ශා 

1 
1/2 
1/2 

iii a)B/D
b)A (C ද පිළිගත ශැක)

1 
1 

Iv 
P L 

Q 

R 

2 

V නියමු-ඇඔරි කම්බි/ප්‍රකා඾ තන්තු/ වමාක්඿ වක්බ඼ 
නියමු වනොලන- ගුලන් විදුලි තරංග/චන්ද්‍රිකා තරංග/අවධකරක්ත කිරණ 

1*2=2 

vi A- චුම්බක පටි      B- චුම්බක තාක්ෂණය

C- සැනෙළි මතක   D- ඝෙ තත්වනේ තාක්ෂණය

½ *4=2 

1 3 21 1 

2 2 22 3 

3 3 23 2 

4 3 24 3 

5 3 25 2 

6 3 26 1 

7 1 27 2 

8 2 28 3 

9 3 29 2 

10 2 30 3 

11 4 31 2 

12 2 32 1 

13 2 33 3 

14 8 34 2 

15 4 35 4 

16 2 36 2 

17 2 37 1 

18 3 38 1 

19 4 39 2 

20 3 40 4 

ICT Answer



vii RAM -ලීවිමට ශා කියවීමට ශැකි මතකයක්/න඿ය 

ROM-කියවීමට ශැකි මතක/න඿ය වනොලන 
1*2=2 

viii මතක වරජිව්තර, අංක ගණිතමය තාර්කික ඒකකය, ඳා඼න ඒකකය 2 

ix ඒක ඳරිශි඼ක-Ms Dos බහුඳරිශි඼ක-Linux, windows server 
ඒක ඳරිශි඼ක -බහුකාර්යය - windows 10,Ubuntu, Mac OS 
තතයකා඼ -ATM ව඲ශා වමවශයුම් ඳද්ධති 

(සියල්඼ම නිලැරදි නම් ඼කුණු 2 ද නැතිනම් වකොටවක් ව඲ශා ඼කුණු 1ක්) 

2 

x 1 වාමානය දසුන   2- කදා සුවබදුම් දසුන   3- කියවිම් දසුන    4-වමර්ඳණ දසුන ½*4=2 

  20 

2   

i 65536 1 

ii වි඾ා඼ අනු඼ක්඿ණ ප්‍රමාණයක් නිර෕ඳණය කෂ ශැකි වීම/වි඾්විය ාා඿ා නිර෕ඳණය 
 
පිළිගත ශැකි ඕනෑම පිළිතුරක් ව඲ශා 

1 

iii BCD-4 bit 
ASCII- 7bit 
EBCDIC-8bit (ඕනෑම ක්‍රම 2ක් ව඲ශා) 

1*4=4 

iv 62 

පියලර අතයල඾යයි 
2 

v නමය තැි -වංයුක්ත තැි- වැවනළි මතක-දෘඩ තැි 2 
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3   

i P=(A’.B +C)’ 2 

ii  

 
 
 

A B C A’ A’. B A’.B+C (A’.B+C)’ 

0 0 0 1 0 0 1 

0 0 1 1 0 1 0 

0 1 0 1 1 1 0 

0 1 1 1 1 1 0 

1 0 0 0 0 0 1 

1 0 1 0 0 1 0 

1 1 0 0 0 0 1 

1 1 1 0 0 1 0 

4 

iii NOT 
 

2 

iv A A’ 

0 1 

1 0  

2 
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4   

i GUI 
Windows os/linux/android පිළිගත ශැකි ඕනෑම පිළිතුරක් ව඲ශා 

1 
½*2=1 

ii Windos, icon,menu,pointer ½*4=2 

iii CLI –MS DOS ½*2=1 

iv ඳද්ධති මෘදුකාංග ශා වයදුම් මෘදුකාංග ½*2=1 

v Winrar –වගොනු වංක්ෂිප්ත කිරීම 
පිළිගත ශැකි ඕනෑම පිළිතුරක් ව඲ශා 
 
 

1*2=2 



 
 

vi න ොනු 

ොමය 
න ොනු දිගුව නිර්මාණය කළ මෘදුකාාං ය 

Paper 
Mark 

.docx 

.xlsx 
Word processing 
Spread sheet  

 

1*2=2 

   

5   

I.  A-8         B-3        C-6          D-5         E-4  5 

II.  අක්඿ර විනයාව වදක඿ නිලැරදි කිරීම 1 

III.  අක්඿ර ල඼ කැපිටල් සිම්ඳල් මාරුකිරීම 
ලැනි පිළිගත ශැකි පිළිතුරක් ව඲ශා 

1 

IV.  9 1 

V.  split- 
ලගුවලහි එක් වකක඿ ඳරාවයක් වකක඿ කිහිඳයක් බලට ඳත් කිරීම 

1/2 
1/2 

ආ) A-2  B-1  C-4 D-3 ¼*4=1 
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6   

I.  =b2+c2+D2+E2+F2+G2 1 

II.  =AVERAGE(B2:G2) 2 

III.  =MAX(C2:C7) 1 

IV.  =MIN(F2:F7) 1 

V.  H2 වකක඿වේ ඳශෂ වකෂලවර් පිහිට පිරවුම් ශැඩ඼ය වතකරන්න 
එය H7දක්ලා ඇදවගන යාම 
වශක  
වකක඿ පිටඳත් කිරීමට අදාෂ පියලර 

3 

VI.  =$B4+C3 2 
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7   

I.  WId-text                  DoctorNo-text   (number පිළිගත ශැක)         Hours-Number ½*3=2.5 

II.  column-4      record-4   1 

III.  patient  Table-PID 
Ward Table-WId 
Doctor Table-DoctorNO 
(DoctorWard Table= WId+DoctorNo) 
ඔනෑම පිළිතුරු 3ක් ව඲ශා 

½*3=2.5 

IV.  Doctorward table හි DoctorNO වශක WId 1 

V.  Doctor table(104,Nalaka Wickramathunga,071 2344567) 

Doctorward table(W03,104,8) 
 

2 
1 
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